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У збірнику матеріалів конференції наведені матеріали наукових досліджень у сфері 
використання води на підприємствах харчової галузі, оцінки її якості та можливого 
впливу на організм людини. 

Матеріали призначені для наукових, інженерно-технічних робітників, аспірантів, 
студентів, спеціалістів цехів та заводів, які працюють в харчовій промисловості та водних 
господарствах. 

Матеріали, занесені до збірника, друкуються за авторськими оригіналами. 
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Стічні води – це забруднені різними виробничими відходами води, для 
видалення яких з території населених пунктів і підприємств промисловості 
обладнуються спеціальні каналізаційні системи. Крім відходів, що 
утворюються в результаті діяльності населення і підприємств, до стічних вод 
відносяться також води, утворення яких стало наслідком випадання різних 
атмосферних опадів на території об'єктів промисловості і населених пунктів. 
Різні органічні речовини, що містяться в стоках, при потраплянні у водойми 
починають гнити і викликають погіршення санітарного стану як самих 
водойм, так і навколишнього повітря, а також спричиняють поширення 
хвороботворних бактерій. 

Забруднення навколишнього середовища в результаті швидкої 
індустріалізації є складною проблемою для підтримки якості і гігієни води. 
Скидання промислових стоків у водне середовище створює потенційну 
загрозу водній флорі і фауні, а також здоров'ю людини. Очищують стічні 
води фізичними, хімічними і біологічними способами. Біосорбція є 
перспективним екологічно чистим способом оброблення стічних вод.  
Процес біосорбції має багато позитивних особливостей в порівнянні з 
іншими традиційними способами. Аналіз літературних джерел показує, що в 
якості біосорбентів можуть знайти використання і тверді відходи харчової 
промисловості після спеціальної технологічної обробки. Тому метою роботи 
було проаналізувати хімічний склад харчових відходів, які можуть бути 
використані в якості сорбентів для технологій очищення стічних вод. 

Відходами, які залишаються після переробки, є окремі екземпляри 
некондиційних овочів і плодів, які можна розділити на дві групи: сировина, 
яка за своїм зовнішнім виглядом, формою, розмірами, зрілості не підходить 
для виробництва даного виду консервів, і сировину, повністю непридатну 
для їжі.   

Тверді відходи харчових підприємств різноманітні за хімічним складом і 
кількістю. Багато з них  не використовуються і не переробляються, легко 
доступні і можуть бути використані в якості адсорбентів для очищення 
стічних і природних вод. З літературних джерел відомо про використання в 
таких цілях бананової кожури, риб'ячої луски і кавової гущі. Зокрема відомо, 
що відходи бананової кожури та риб'ячої луски переробляли в порошок. Їх 
використовували в якості сорбентів окремо і в комбінації з іншими. Вивчали 
ефективність очищення стічних вод такими сорбентами в діапазоні рН від 3 
до 8 при різній тривалості процесу обробки. 
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Також відомо  про дослідження використання кавової гущі для очищення 
стічних і природних вод, які містили свинець. Встановлено, що кількість 
іонів свинцю, адсорбованих таким сорбентом не залежить від виду кавових 
зерен або температури, при якій здійснювався процес сорбції. Швидкість 
адсорбції іонів свинцю на кавовій гущі прямо пропорційно її кількості. 
Експерименти показали, що від концентрації білків, що містяться в кавових 
зернах, залежить ефективність адсорбції іонів свинцю. Відомо, що при 
денатурації білка адсорбція іонів свинцю зменшувалася.  

Наведені вище дослідження підтверджують доцільність виконання більш 
масштабних досліджень в такому напрямку. Тому подальша робота буде 
спрямована на експериментальне вивчення сорбційних властивостей різних 
відходів харчової промисловості з метою визначення тих, які найбільш 
ефективно вилучатимуть із стічних і природних вод забруднюючі речовини. 
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